

海南省庆祝中国人民政治协商会议成立75周年座谈会举行

冯飞讲话 刘小明出席 李荣灿主持

南国都市报9月23日讯 9月23日，海南省庆祝中国人民政治协商会议成立75周年座谈会在海口举行，传达学习习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，总结交流协商议政实践和履职心得。省委书记冯飞讲话，省委副书记、省长刘小明，省政协主席李荣灿等现职省级领导干部，陈玉益、于迅等省级老干部参加。

冯飞肯定海南建省办经济特区36年来全省各级政协组织和广大政协委员聚焦中心工作，积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能，在协调各方、凝聚人心、建言献策、服务大局等方面取

得的显著成绩。他指出，中共二十大和二十届三中全会对坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路、坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度提出了新要求。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把思想和行动统一到中共中央决策部署和习近平总书记重要讲话精神上来，加强理论武装，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础，努力把中国共产党领导的多党合作和政治协商制度坚持好、完善好、发展好。要始终坚持以海南改革发展和自由贸易港建设大局，聚焦中共海南省委部署，深入推进协商议政，深入开展调查研究，增强民主监

督实效，助推党委决策部署和政府重点工作落地见效。要始终坚持大团结大联合，支持各民主党派参加政协调研和协商议政，加强与港澳台侨、民族宗教等各界群众沟通，推动琼港、琼澳经济合作发展，发动各方力量参与灾后恢复重建，为构建大统战格局发挥积极作用。要始终坚持以制度化、规范化、程序化建设，健全人民政协工作制度机制，加强政协委员队伍建设，提升履职尽责服务大局的能力水平。要始终坚持以中国共产党的全面领导，把人民政协工作放在全局工作中谋划推进，推动人民政协制度优势转化为国家治理效能，共同谱写中国式现代化海南篇章。

李荣灿指出，全省政协系统要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，毫不动摇坚持党的全面领导，坚持重大事项向省委请示报告制度，确保政协工作正确政治方向。要聚焦进一步全面深化改革、推动高质量发展和自由贸易港建设等重点难点问题，深入调查研究、深度协商议政、深化民主监督，助推省委省政府重大决策部署落地见效。要加强专门协商机构建设，认真落实各项改革部署，推动协商民主广泛多层制度化发展。要切实加强政协委员和机关干部“两支队伍”建设，为推动政协工作提质增效提供有力保障。

(沈伟)

冯飞在文昌调研灾后复工复产工作时强调

统筹灾后恢复重建和产业提档升级 提升生产经营质效和防灾减灾救灾水平

南国都市报9月23日讯 9月23日，省委书记冯飞前往文昌市调研渔业加工、农业种植等产业灾后复工复产情况，安排部署下一步重点工作。

在海南云富渔业公司，冯飞调研企业受灾受损和复工复产情况时指出，要强化统筹协调，多渠道提升原材料供应能力，解决复工复产后企业“吃不饱”问题。要统筹灾后恢复重建和产业提档升级，提升渔业企业生产经营质效和防灾减灾救灾水平，加快打造种苗繁育、养殖、加工等一体化产业链，实现高质

量发展。要全力以赴促进农业稳定增长、农民稳定增收，统筹推进和美乡村建设，坚决防止出现规模性因灾返贫现象，全力以赴把时间抢回来、把损失补回来。冯飞还来到公城镇水北村，查看香米种植基地受灾受损和复耕复种情况，指出要充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，团结带领群众重建家园、加快恢复生产，推动农业技术创新、基础设施升级，提升农业防灾减灾能力，把公坡香米种植基地打造成彰显农业发展韧性的示范项目，助力乡

村振兴。

超强台风“摩羯”灾后，省内外4万余名电网职工昼夜奋战在电力抢修一线，为保障抢修人员生命健康，省卫健委与海南电网公司建立对接机制，派出专业医疗队开展健康巡诊。冯飞来到文昌市人民医院急诊科，看望紧急救治专家组专家，向大家的辛勤付出表示衷心感谢。他说，各级各部门要全力以赴保障电力抢修人员的身心健康，加强巡回医疗服务，加强健康咨询和指导，落实信息及时报送机制，为电力抢修队员提

供坚实健康保障。冯飞还在水北村等地看望慰问连日来奋战在电力抢修一线的电力系统职工，叮嘱大家在灾后恢复各项工作中务必保障自身安全和身心健康，各级各有关部门要全力为支援队伍提供相应保障，齐心协力打赢灾后恢复重建攻坚战。

冯飞还来到海南商业航天发射场调研复工复产情况，要求各方加强协同配合，统筹调配全省资源力量，加快恢复正常生产秩序，确保首发万无一失。

省领导倪强参加。

(沈伟)

我省举行新闻发布会解读建设海洋强省三年行动方案—— 至2026年海洋生产总值 占全省GDP比重达到40%

南国都市报9月23日讯(记者 易帆) 9月23日，海南举办《高质量发展海洋经济推进建设海洋强省三年行动方案(2024—2026年)》(以下简称“《行动方案》”)政策解读新闻发布会，省海洋厅、省科学技术厅、省农业农村厅、省工业和信息化厅、省交通运输厅等单位相关负责人围绕《行动方案》进行解读并答记者问。

《行动方案》锚定“一本三基四梁八柱”战略框架，以建设国家海洋领域新质生产力重要实践地、打造深海科技创新策源地为总体目标，坚持规划引领、创新驱动、生态优先、开放合作，加快构建现代海洋产业体系，着力提高全要素生产率，高质量发展海洋经济，推进建设海洋强省。

《行动方案》明确了未来一段时期我省发展海洋经济的主要目标。《行动方案》提出在2023年海洋生产总值占全省GDP比重33.8%的基础上，海洋生产总

值占比实现稳步提升，至2026年，海洋生产总值占全省GDP的比重达到40%，为2030年全省海洋生产总值突破6000亿元、2035年突破1万亿元奠定坚实基础。同时，海洋科技创新能力显著增强，海洋产业升级提档加速，海洋资源开发利用效益明显提升。

《行动方案》提出了近三年加快推进我省海洋经济发展的重点任务。《行动方案》从海洋产业体系和支撑体系两个维度提出7项重点任务、24个具体任务。这7项重点任务分别是培育壮大海洋新兴产业、提升海洋传统产业、超前布局海洋未来产业、提升海洋科技创新能力、推动海洋经济绿色发展、促进海洋经济开放合作和完善海洋经济治理体系。其中前3项任务强调要着力打造“5+4+2”产业体系，即培育壮大深海油气、海洋新能源、海洋工程装备、海洋生物制造、现代海洋服务业等五个新兴产

业，优化提升海洋渔业与水产品加工、海洋旅游文化、海洋交通运输、海洋化工等四个传统优势产业，超前布局深海、极地两个未来产业，构建结构合理、相互协同、竞争力较强的现代海洋产业体系。后4项任务从科技创新、环境保护、开放合作、体制机制四个维度提出海洋经济高质量发展支撑体系，产业体系与支撑体系互为牵引、相互支撑、协同推进。

《行动方案》提出了组织保障措施。抓紧谋划一批涉海重大项目，强化组织保障、人才保障、要素保障，加快形成海洋强省建设的强大合力；强化对重点事项、重大项目及配套措施的督促落实；强化海洋经济统计调查，健全海洋经济运行监测体系；支持建立海洋发展、海洋治理研究高端智库，为高质量发展海洋任务提供强有力的智力支撑。

文昌出台十条措施 加快恢复生产 稳定农民收入

南国都市报9月23日讯(记者 易帆) 9月23日，文昌市人民政府办公室印发《加快农业农村灾后恢复生产稳定农民收入十条措施》(以下简称《措施》)，旨在推进农业农村灾后恢复生产、稳定农民收入工作。

《措施》从抓好种植业灾后恢复生产、抓好畜牧业灾后恢复生产、抓好水产养殖业灾后恢复生产、抓好毁损农业农村设施修复重建、抓好动植物疫病防控、抓好保障灾后物资供应、抓好农业技术指导和互帮互助、抓好灾后惠农政策保障和金融支持、抓好监测帮扶，防止因灾返贫致贫、抓好农民增收等10条举措推动农业农村灾后复产，千方百计稳定粮食生产安全、农民收入。

根据《措施》，协调金融机构加大对受灾农户和农业企业的信贷支持力度，简化贷款手续，支持贷款贴息，为灾后恢复生产提供资金保障。在增加农民收入方面，《措施》提出增加农民工资性收入、稳定经营性收入和落实转移性收入、激活财产性收入。